

Centrum preventivního lékařství

Posudek na diplomovou práci posluchačky 6. ročníku 3. LF UK Barbory Čemusové.

Téma diplomové práce, kterou si posluchačka vybrala „**Endoskopická adenotomie – nejdůležitější krok k léčbě sekreторické otitidy**“ je zajímavé a velmi důležité z hlediska prevence poruch sluchu u dětí. Adenoidní vegetace je příčinou časté nemocnosti v oblasti horních cest dýchacích a zánětů středoušních. V důsledku nedoslýchavosti dochází k opožděnému vývoji řeči a též omezení celkového vývoje dítěte. Vzhledem k modernímu technickému vybavení – otomikroskopie, endoskopie, tympanometrie, audiometrie - je přístup k diagnostice a léčení dětských pacientů odlišný od dřívějších metod. Endoskopická adenotomie snížila počet opakovaných operací nosohltanové mandle a hlavně vyléčila mnohonásobně sekreторickou otitidu již prvním operačním zákrokem. Protože se jedná o poměrně výraznou změnu, která s sebou přináší i lepší léčebné výsledky, bylo zajímavé zpracovat toto téma jako diplomovou práci.

Diplomantka velmi pečlivě vysvětlila podstatu onemocnění. Problematiku rozpracovala od anatomického rozboru této ORL oblasti přes fyziologii důležitou k pochopení etiologie nemoci. Z dokumentace ORL kliniky zpracovala soubor pacientů operovaných s výše uvedeným onemocněním. Statisticky zpracovala příznaky nemoci včetně všech vyšetřovacích metod vedoucích ke stanovení diagnózy. Zdůraznila nutnost řešení primárního ložiska zánětu, jehož druhotným následkem bývá postižení sluchu s projevy sekretu ve středouší. Podrobně se zabývala faktory vzniku a možnostmi léčby z hlediska preventivního řešení problému a předcházení trvalé nedoslýchavosti, jejíž začátky jsou právě v dětském věku. Statisticky velmi dobře zhodnotila, že prvním a nejdůležitějším krokem v léčbě sekreторické otitidy je adenotomie. Do diplomové práce zahrнула i skupinu dětí s vrozenými vývojovými vadami-rozštěpy. Tyto materiály jsou dostupné pouze ve spolupráci s Klinikou plastické chirurgie 3.LF UK a FN KV. Prevence poruch sluchu u těchto postižených dětí přináší včasější plnohodnotný návrat do společnosti.

Z hlediska rozdělení a zpracování považují práci za pečlivě rozčleněnou do jednotlivých kapitol, odpovídá požadavkům na diplomovou práci. Autorka pracovala i s materiálem podle dokumentace a velmi dobře zpracovala grafické uspořádání. Tato práce pro ni nebyla jednoduchá, protože jako studentka má malé klinické zkušenosti, a proto musela vydat větší i časové úsilí, aby danou problematiku zpracovala. Projevovala zájem o práci pravidelně docházela na konzultace a měla toto téma prostudované podle teorie. Autorka práce zpracovala danou problematiku velmi dobře, porozuměla výše uvedenému tématu a dobře se v něm orientovala, proto **doporučuji přijetí její diplomové práce.**

V Praze 28.5.2007

ORL klinika 3. LF UK a FN KV, MUDr. Jana Voldánová

